
IBK ♠♥♦♣ Kortnyt   3/Oktober 2009 

Nu skal I se Looier! 

Bag denne titel gemmer sig en artikel af Thor-
kild Bøgh om det system han spiller sammen 
med Hanne. I redaktionen er vi naturligvis 
glade for at medlemmerne vil skrive til bladet 
og opfordrer derfor alle til at følge Thorkilds 
gode eksempel. Så hvis I har et system, spæn-
dende konvention, et godt spil eller lignende, 
hører vi meget gerne fra jer.(red) 

Hvorfor spiller alle næsten samme sy-
stem? 

Bridgelovene giver faktisk vide rammer for 

hvilke systemer vi må bruge, uden at de beteg-

nes som højkunstige. Hanne og jeg faldt over 

Looier Relæ systemet på en tur til Amsterdam. 

Der har de en lille kanal, som hedder Looier 

kanalen. Og minsandten om ikke nogle driftige 

mennesker har stablet en bridgeklub på benene 

dér. En mandag aften for nogle år siden tog vi 

mod til os og gik ind i klubben. Der sad Hans 

Becker, en nydelig mand med butterfly, og tog 

imod. Vi måtte gerne spille med, og det var 

endda gratis om mandagen. Men så skulle vi 

også spille Looier Relæ systemet!  

Det kendte vi jo ikke. Så fortalte han om syste-

met i et kvarters tid og lokkede os til at prøve 

det. Det var en enkeltmandsturnering, og det 

gik over al forventning, specielt for Hanne. På 

vejen hjem fra Amsterdam var jeg dog ved at 

køre galt, da hun foreslog, at vi skulle udskifte 

Dansk Bridge Standard med Looier-systemet. 

Men vi gjorde det altså og har spillet med sy-

stemet lige siden. Mest fordi Hanne synes 

bridge er meget sjovere med et anderledes sy-

stem. 

Grundprincipperne i Looier Relæ 

Baggrunden for at kalde systemet et relæ-

system er, at svarer bruger relæ, hvis hun er 

stærk nok. Normalt bruges farven over åbnings-

farven som relæ. Bliver der åbnet 1 ♥, betyder 1 

♠ således blot, at svarer har mindst 8 point. Bå-

de åbner og svarer tæller længdefordelingspoint 

med lige fra starten. En 5-farve tæller 1 p, to 5-

farver eller en 6-farve tæller 3 p osv. Melder 

åbner ny farve i anden omgang viser det 12-15 

p, hvis den højestgældende farve er meldt først, 

ellers 16-19 p. Åbning 1 UT viser 16-19 HP. 

På 2-trinnet er alle åbninger tvetydige: Enten er 

det spær i farven over eller også er det krav 

eller i hvert fald semi-krav. Svarer relæer uden 

udgangsinteresse over for spærrevarianten. 

Lad os tage et eksempel, der viser, at systemet 

ikke er specielt sårbart over for indmeldinger: 

Så bruges et reserve-relæ. Spillet stammer fak-

tisk fra et spil i Looier klubben, hvor Hanne og 

jeg sad ØV. 
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Syd spillede ♠ K ud og fortsatte med damen. 

Jeg trumfede, trumfede en ruder, klør til K, 

trumfede en ruder mere, klør til D, hjem på 

♥Es, trak den sidste trumf, spillede bordet ind 

på Hj K og trak alle ruderne. Slem meldt og 

vundet på 23 HP! 

Så heldigt går det jo ikke altid, men vi synes 

stadig det er sjovt at spille Looier, også selv om 

                                                
1 Den gode fordeling, en 6-farve og en 5-farve, tæller i alt 

5 fordelingspoint! 
2 Pas anvendes som reserve-relæ, når modparten melder 

ind på 1- og 2-trinnet, viser mindst 8 point. 
3
 Da hjerter er meldt før klør, viser Øst 12-15 p. Der er 

mindst 4 i hver farve. 
4 RKC1430 med klør som trumf. 
5 Viser 2 esser og benægter trumf dame. 



IBK ♠♥♦♣ Kortnyt   3/Oktober 2009 

nogle af vore modstandere bliver irriterede over 

alt det bankeri eller over at skulle sætte sig ind i 

et anderledes system. 

Hvis nogen er blevet nysgerrige, kan I finde 

information om Looier her: http://www.bridge-

amsterdam.nl/bridge/index.php 

I er også velkomne til at kigge i de aftaler, vi 

bruger: 

http://islevbridge.dk/common/thorkild/Looier.p

df 

Thorkild Bøgh 

 
   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Opgaven fra nr. 2 
Alle havde løst denne opgave rigtigt. Fælden 

var selvfølgelig, at man ikke skulle tage knib-

ningen i hjerter.  
   

87642  

 

EKDB953 

53 ED 

1075 4 

D98 K107 

Vest Nord Øst Syd 

  1♠ p 

2♠ 3♦ 4♠ ap 

    
 

Løsningen er enkel. Man trumfer den anden 

ruder, trækker trumf, trumfer den sidste ruder 

og trækker ♥E og spiller ♥D. den modstander 

der kommer ind må enten løse klørfarven eller 

spille til dobbeltrenonce, så der kun er en klør-

taber. 

Det havde blandt andre Lene Førgaard fundet 

ud af og hun vinder en flaske rødvin. 

 

Efter løvfald 
Sidste stik i dette års Løvfaldsturnering er 

vendt. 2444 er det blevet til, hvis der altså ikke 

har været nogen oversidderrunder eller passpil! 

Turneringen er fast tradition i klubben og efter 

et sindrigt system møder man alle over 6 aftner. 

Men der er delte meninger om denne turnering. 

Jeg har lavet min egen, og jeg skal understrege 

helt uvidenskabelige, undersøgelse af hvad 

klubbens medlemmer synes om denne turne-

ringsform, hvor alle møder alle. Dels har med-

lemmer henvendt sig direkte og dels har jeg 

spurgt ved bordene når der har været tid til at 

snakke efter spillene. Og meningerne er delte. 

Lytter man til den del af medlemmerne, der 

oftest ikke spiller i A-rækken, er opfattelsen at 

det ikke er vanvittigt morsomt at blive kørt over 

af meget dygtigere par. Lytter man derimod til 

spillere, der oftere spiller i A-rækken og hjem-

tager vinpræmier, er de ganske tilfredse med 

turneringen, ”der også har en social dimension, 

hvor man får mødt alle og hilst på de nye spille-

re i klubben.” Hvem skal man lytte til? Person-

ligt har jeg nogle aftener haft det dårligt med at 

”stjæle” point fra mindre rutinerede spillere, 

fordi jeg har et bedre system og melder mere 

aggressivt. Det er da sjovere at tage pointene i 

mere lige kamp. Selvfølgelig har jeg også få 

”bundere” mod c-rækkespillere, og det er dem 

vel undt, men i det lange løb tjener jeg pointe-

ne. Hvad gør vi så, da vi også er en social klub? 

Jeg har ingen løsning, men lægger det ud til en 

debat, samtidig med at jeg opfordrer bestyrelsen 

til ikke at overhøre de kritiske røster. Vil vi 

beholde bredden, må vi også lytte til den.  

Men der har også været mange sjove spil i tur-

neringen. Det er længe siden at der har været så 

mange potentielt gode storeslemmer at melde. 

Lad mig i den forbindelse gøre lidt reklame for 

en konvention der hedder ”Voidwood” . På 

engelsk betyder ”void” renonce og Voidwood 

spørger om esser uden for den renoncefarve 

man melder. Konventionen fungerer således, 

når der er fundet en trumffarve: Et unaturligt 

IBK Bridgeavis  

Redaktion: Peter og Søren 

Kraunsøe 

Udkommer: Nogle gange år-

ligt på IBK’s hjemmeside 

 

Har du et sjovt spil eller en 

kommentar så skriv til 

pks@pensam.dk eller 

sk@hfc.dk 
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spring, der er slemrelateret (oftest til 5-trinnet) 

viser renonce i farven og spørger makker om 

hvor mange esser han har uden for renoncefar-

ven. Man svarer i trin ligesom i fx Blackwood-

Morrow. Interesserede kan læse mere her 

http://www.bridgehands.com/E/Exclusion_Blac

kwood_Voidwood.htm 

1♠ - 5♥. Her betyder 5♥ renonce og spørger om 

esser uden for ♥-farven. 

Konvention kunne bruges i spil 20 i 4. Sektion 

 
20  98 
V/Alle    E86 
   D94 

   B9852 
 ED532   KB764 
 KB75   

 3  EKT865 
 DT6  E7 

   T 

   DT9432 
   B72 
   K43 

 

Vest åbner ballet med 1♠, der viser 5-farve. Øst 

kan se at storeslem formentlig kun er rigtig dår-

lig hvis vest har præcis 3 ♦. Ellers kan ruderfar-

ven rejses og sammen med de 10 spar give 

mindst 13 stik. Altså svarer øst 5♥ og får svaret 

5ut (2. Trin = 1 ES) der logisk må vise ♠E. Øst 

melder derfor med sindsro 7 ♠. Selve spillet 

voldte ingen kvaler, da en mistroisk nord trak 

♥E i udspil. Men selv uden dette udspil er der 

en sikker vej til 13 stik. 

Nye medlemmer er kommet til klubben blandt 

andet Per Gade og Finn Tjørner. Undertegnede 

kender dem fra gamle dage, hvor vi har spillet 

mod hinanden i den hedengange mellemrække. 

At det er nogle drevne rotter vidste vi godt in-

den vi skulle spille mod dem, men se her hvor-

dan de gjorde det rigtig onde ved min makker. 

Det er børnelærdom at man ikke underspiller et 

E mod en farvekontrakt, og det havde Per Gade 

tilsyneladende helt glemt. 

 

 
 

 

 

 
23  KB982 
S/Alle    63 

   KT9 
   K83 

 E4   D753 

 B85  T972 
 EB653  D7 
 742  ED6 

   T6 
   EKD4 
   842 

   BT95 

Ved rigtig mange borde endte det hele med 

rundpas, men tro mod vores aggressive stil åb-

nede jeg som nord med 1 ♠. Peter meldte 2♣ 

efter sin forhåndspas, og ingen havde noget at 

tilføje. Umiddelbart ligner det to klørtabere, en 

spartaber (med rigtigt gæt) og to rudertabere. 

Men Per Gade i vest ville det anderledes. Ud-

spillet var ♦3 og Peter var dømt til at gøre galt. 

Første stik til ♦D og ♦7 retur, som Per tog på 

♦E, og ♦ igen til trumf. Derudover skulle Peter 

af med endnu to klørstik og gjorde så galt i 

spar. -200 pyntede ikke i regnskabet. 

At man heller ikke spiller ud til dobbeltrenonce 

er en anden gylden regel, men nogen gange kan 

det være særdeles effektivt. I vores runde mod 

Ulla og Poul-Erik forbrød Ulla sig mod denne 

regel og det var hvad der skulle til: 

 
27  EB4 
S/Ingen    EDB985 
   43 

   D4 
 872   D653 
 K7  T42 

 T  D852 
 EKT9876  53 

   KT9 

   63 
   EKB976 
   B2 

 

Efter en ♦-åbning sydfra og indmelding fra Ulla 

med 2♣ blev jeg spilfører i 4♥ nordpå. Poul-

Erik spillede selvfølgelig ud i makkers farve og 

efter ♣E og K spillede Ulla helt rigtigt ♣ til 

tredobbelt renonce. Med ♥K7 ligner det ikke et 

trumfstik med mindre makker har ♥10xx, og det 

havde han, så modspillet fik et hjerterstik op at 

stå, som de ellers ikke ville have fået. Flot mod-

spil. 

 

SK 

 

http://www.bridgehands.com/E/Exclusion_Blackwood_Voidwood.htm
http://www.bridgehands.com/E/Exclusion_Blackwood_Voidwood.htm
http://images.google.dk/imgres?imgurl=http://australienfakta.files.wordpress.com/2009/03/taz.jpg&imgrefurl=http://australienfakta.wordpress.com/2009/03/&usg=__H52o1WreA53eURV9a34SRWlLSPE=&h=313&w=250&sz=12&hl=da&start=6&um=1&tbnid=6N_ROs-edS2CVM:&tbnh=117&tbnw=93&prev=/images?q=dj%C3%A6vel&hl=da&rlz=1T4MEDA_daDK331DK331&sa=G&um=1
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Hold- og parturnering ?!? 

Vi har i første blad nævnt lidt om forskel mel-

lem par- og holdturnering.  Da vi nu efter kun at 

have spillet parturnering i denne sæson skal til 

at spille hold, synes vi det var rimeligt med en 

lille genopfriskning. 

Generelt for holdturnering:  Sørg for at give dig 

selv størst chance som spilfører for at vinde 

kontrakten. Overtræk er af mindre betydning.  

Som modspiller må du gerne forære et over-

træk, hvis du derved giver dig selv chancen for 

at sætte en kontrakt. 

Generelt for parturnering: Er du i normalkon-

trakten, gælder det om at få så mange stik som 

muligt. Er der odds for at spille på et overtræk, 

skal du gøre det, selvom det betyder, at du sæt-

ter kontrakten over styr. 
 
eksempel 
Giver Ø Zone ingen 

   

8752  

 

KD 

D108 EK9632 

K54 E93 

E109 B4 

Vest Nord Øst Syd 

  1♥ p 

1 ♠ p 3♥ p 

4♥ p p p 
 

 

Med udspillet ser det ud til, at der er 10 sikre 

stik; 1 spar, 6 hjerter, 2 ruder og 1 klør.  Hjer-

terne sidder rundt.  

Er der muligheder for at få ekstra stik?   

Ja – hvis du kan rejse et klørstik, som du kan 

smide en af dine rudertabere på. 

   

Kan dette gøres risikofrit??  

Nej.   

Hvad kræver det at få rejse et ekstra klørstik?  

At én af klørhonnørerne sidder hos syd. 

 

Der er altid 50% chance for, at et bestemt kort 

hos modstanderen sidder på en bestemt hånd.  

Når det nu ”blot” er ét af de 2 kort, er chancen 

for at én af honnørerne sidder hos vest steget til 

75% (50% for at den første sidder der + 50% af 

de tilfælde hvor den første ikke sidder i plads). 

For at se forskel på hold og par, lader vi spillet 

gennemføre 4 gange da det letter sandsynlig-

hedsregningen. Vi sammenligner kun med ét 

bord – og det bord vi sammenligner med, har 

hver gang taget de 10 sikre stik – dvs. det er 

420 vi sammenligner resultatet med. 

 

Hold: Hvis vi hver gang tager de 10 sikre stik, 

vil der ingen forskel være. Lad os derfor prøve 

at dobbeltknibe i klør.   Det vil som tidligere 

beskrevet gå godt i 3 af de 4 spil – her tjener vi 

derfor 1 imp (450 – 420) pr. spil.  I 3 spil – net-

to gevinst på 3 imp.  På det sidste spil sidder 

begge klørhonnører ude af plads – dvs. vi mi-

ster et spar, 2 kl og 1 ruderstik (modspillerne 

spiller også ruder inde på den første klør) – dvs. 

vi taber 50. 420 + 50 = 470 svarende til 10 Imp.  

I de 4 spil har vi derfor vundet 3 imp, men tabt 

10 imp.  Et samlet tab på 7 imp.  Dette er ingen 

god forretning – derfor spiller man i holdturne-

ring safe!! 

 

Par: Samme forudsætninger.  Når vi sammen-

ligner med kun ét bord, er toppen 2 og bunden 

0.  Igen får vi overtræk – 11 stik – 3 gange – de 

450 sammenligner vi med de 420 ved det andet 

bord.  Det giver os en top i hvert af de 3 spil: 3 

* 2 point = 6 point.  Til gengæld går vi ned i det 

sidste spil, og får en bund – svarende til 0 point.   

Ud af de mulige 8 point, kunne vi ved at spille 

safe få  det samme som ved det andet bord – 

dvs, vi havde delt pointene – 4 til hver t par.  

Ved at dobbeltknibe har vi i stedet fået 6 point.   

En chance på 75% er god som vi har set, derfor 

skal man spille på overtrækket selvom det en 

gang i mellem kan koste kontrakten. 

 

Opgave 1 
1  973 

S/Alle    EB4 
   KDB72 
   109 

     
    
    

    
   E52 
   D6 
   E854 

   EDB6 

Meldeforløb: 1ut – 3ut. 

Vest spiller ♠ K, fulgt af damen og på bonden 
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lægger øst en hjerter.  Så er det over til dig.  

Hvordan spiller du i parturnering og i holdtur-

nering? 

 

 

Opgave 2 
2  K1062 

S/Alle    854 
   KB83 
   K2 

     
    
    

    
   EB975 
   K92 

   ED4 
   E5 

 

Meldeforløb: 1♠ – 3♠ – 4♠. 

Vest spiller kl D.  Så er det over til dig.  Hvor-

dan spiller du i parturnering og i holdturnering? 

 

Opgave 3 
3  432 

S/Alle    E76 
   KB62 
   987 

     
    
    

    
   EK5 
   K32 

   E954 
   EK3 

 

Meldeforløb: 2ut – 3ut. 

Vest spiller ♠ D,  Så er det over til dig.  Hvor-

dan spiller du i parturnering og i holdturnering? 

 

Kommentarer til opgave 1: 

Du kan tælle 8 sikre stik: 5 i ♦ og 1 i hver af de 

andre farver. Vest har taget 2 stik i ♠ og du ved, 

at hvis han kommer ind igen, har han 2 stik 

mere i ♠.  Dvs. han får 4 stik i ♠ + det stik han 

kommer ind på – dvs. 5 i alt. Vi skal derfor sik-

re os, at vi får rejst et stik, uden at vest kommer 

ind.  Kan vi det?  Ja, vores ♥ er D6 overfor 

EB4, og vi kan knibe ”safe” gennem vest.  Hvis 

knibningen går godt, har vi det niende stik med 

det samme.  Hvis den går galt, har vi fået rejst 

det ekstra stik vi havde brug for.  Uanset øst’ 

tilbagespil, skal vi i holdturnering stikke højt og 

tage vores 9 stik. 

I parturnering ser det anderledes ud.  Det er 

normalkontrakten man er i – og vi skal sørge 

for at få så mange stik som muligt. Der er en 

farve - ♣ - hvor vi, hvis en knibning går godt – 

også får rejst det 9. stik, men ikke kun det 9., 

men også stik nr. 10.  Hvorfor skal man i en 

parturnering tage denne knibning og sætte kon-

trakten over styr – det er jo en 50% chance for 

begge knibninger?? 

Både ja og nej.  Hvis man ser kortene fra start 

er det korrekt, at knibningen er en 50% chance.  

Men vi ved noget mere om kortene nu!!  Vi ved 

at vest havde 5 ♠ – dvs. han har 8 kort tilbage, 

som vi ikke kender.  Øst derimod havde kun 2 ♠ 

og har smidt en ♦, så vi ved der er 10 kort tilba-

ge som vi ikke kender.  Der er derfor en lidt 

større sandsynlighed for, at hun sidder med ♣ 

konge end at vest gør det!!  

Hvis du i en parturnering i dette tilfælde kniber 

i ♣ vil du sikre dig flere gode spil end dårlige 

spil.  De gange det går galt – tænk positivt – du 

ved med dig selv, at det du gør er det rigtige.  

Håber du hænger på endnu 

 

Kommentarer til opgave 2: 

I opgave 2 har du 2 sikre stik i ♣, 4 sikre i ♦ - 

du har ingen sikre stik i ♥ og i ♠ skal du finde 

damen.  Du har derfor mange stik, men en risi-

ko for, at øst for tidligt kan komme ind – og 

gennemspille din ♥ med risiko for nedgang til 

følge. 

I holdturnering skal du sikre dig din kontrakt – 

og faktisk kan du spille denne kontrakt 100% 

sikker.  Kan du se hvordan? Du stikker udspil-

let, trækker ♠K og kniber derefter i ♠. Det kan 

være, at du taber et unødigt stik til ♠dame, men 

til gengæld kan vest ikke genere dig.  Spiller 

vest ♥ er din konge beskyttet – dvs. du får sik-

kert stik på den.  Spiller vest noget som helst 

andet, kan du kaste en af dine ♥ på den 4. ♦. 

Selvom ♠ sidder 4-0, får du ved denne spille-

plan altid 4 stik i ♠, 4 i ♦ og 2 i ♣.  Husk: når du 

har lagt en ♥ på den sidste ♦, kan du altid spille 

op mod ♥K!!  Nu risikerer du ikke kontrakten – 

men der er jo ingen grund til ikke at tage det 

ekstra stik du evt. kan få – også i holdturnering 

er 1 IMP da velkomment. 
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I parturnering derimod har du ikke altid råd til 

at spille safe.  Den normale spillemåde med 

denne trumffarve er at tage ♠K og ♠E.  Når du 

mangler Dxxx i en farve, er det bedst chance at 

toppe farven og ikke knibe den.  Som tidligere 

nævnt er parturnering ingen skønhedskonkur-

rence – du skal have så mange stik som muligt.  

Du skal derfor i parturnering spille med odds – 

dvs. du skal toppe sparfarven.   

Lad os antage at det går galt, således at det er 

øst der har den sidste trumf.  Alt håb er endnu 

ikke ude – det kan være at øst også har 3♦,  Så 

efter de to top-spar, spiller du på dine ♦.  Og på 

4 ♦ kan du smide den ene af dine ♥.  Hvis øst 

har mindst 3 ♦ kan hun først trumfe den 4♦ hvor 

du smider din ♥.  Endelig hvis øst kan trumfe 

sig ind før, er der stadig chance for, at hun har 

♥ E.  Så med den angivne spilleplan i parturne-

ring, får du flest muligt stik i ca. 95% af spille-

ne.  Men du risikerer at gå ned.  Den angivne 

plan i holdturnering er dog 100% sikker – og 

det skal den være i holdturnering. 

Har du mod på den sidste?   

 

Kommentarer til opgave 3: 

Du har 8 sikre stik, nemlig EK i alle 4 farver.  

Som altid skal man finde stik nr. 9.  De fleste 

vil nok se det risikofrit, blot at knibe i ♦.  Dvs. 

trække ♦E og derefter spille ♦ og knibe.  Det er 

også den korrekte spilleplan i en parturnering. 

Umiddelbart er der ingen fare, hvis knibningen 

går galt – og i de fleste tilfælde, vil man også 

vinde sin kontrakt. I en parturnering er det også 

den allerbedste plan.  Og det er sådan du skal 

gøre.  Men som altid vil vi gerne finde en 100% 

safe plan i en holdturnering.  Har du fundet 

den??? 

Du skal i stik 2 spille en lille ♦ til kongen.  Hvis 

vest viser renonce første gang, kan du spille en 

lille fra bordet og hvis øst dækker med 10 eller 

dame kan du stikke og rejse et ekstra stik med 9 

og bonde i behold.  Hvis øst viser renonce, der-

imod går du hjem i ♣ og spiller en lille ♦ mod 

bonden.  Dvs. du kan klare alle 5-0 sitser.  Lad 

os nu antage, at begge modstandere bekendte på 

♦K.  Så spiller du nu en lille ♦ fra bordet.  Be-

kender øst, stikker du billigst muligt – dvs. kni-

ber med 9’en.  Går det galt, sad ru 3-2 og du har 

dine 9 stik – går knibningen godt, har du fået dit 

9’ende stik med dit safespil.  Viser øst renonce 

på den lille ♦, stikker du med esset, og spiller en 

lille ♦ mod bordet. Du får nu rejst dit 9’ende 

stik på knægten. 

Håber at kommentarerne og spillene har givet 

dig mod på tanden. 
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I dette nummers opgave er du i 3 ut.  
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Vest Nord Øst Syd 

   1ut 

p 2ut p 3ut 

a.p.    

Vest spiller ♥ 4 ud (4. højeste). ♥ D holder stik 

og Øst spiller ♥ 5. Klørfarven er den farve du 

skal dyrke, så du spiller en klør til bonden, der 

holder og vest spiller ♣7. Hvordan spiller du 

nu, når vi fortæller, at kontrakten er 100% op-

lagt?  

Send en mail med dit svar til sk@hfc.dk og vær 

med i lodtrækningen om en flaske vin. 

 

IBK ♠♥♦♣ Kortnyt 

Den opmærksomme læser vil have lagt mærke 

til at avisen nu har fået nyt navn. Fremover 

hedder vi IBK-Kortnyt. 

 

mailto:sk@hfc.dk

